

# 最高检证监会联合举行新闻发布会

## 依法从严打击证券期货违法犯罪保护投资者合法权益

近日,记者从最高人民检察院、中国证券监督管理委员会联合举行的新闻发布会上获悉,检察机关将坚持依法从严打击证券期货违法犯罪,持续加强与中国证监会等相关部门的协作配合,依法保护投资者合法权益,以检察履服务保障资本市场高质量发展。

最高人民检察院副检察长葛晓燕

介绍,2022年至2024年,全国检察机关共起诉证券犯罪366件1011人,起诉案件数、人数年均增长30.5%、16%;起诉私募基金犯罪598件2805人,最高检挂牌督办三批24件重大涉私募基金犯罪案件,目前已提起公诉16件。

据介绍,2021年9月最高检设立驻中国证监会检察室以来,全面深化履

行检察机关推动资本市场法治化建设的法律监督职责,建立了规范高效的证券案件交办制度,不断提升办案质效。最高检还不断完善相关司法解释和规范性文件,与公安部、中国证监会等共同推进统一执法司法标准,加强证券犯罪检察专业化建设,提升证券执法司法水平。

最高检21日发布了以证券犯罪为主题的第55批指导性案例,涵盖财务造假、欺诈发行、违规披露、内幕交易、操纵证券市场等重点打击领域,对上市公司实际控制人、董事长、高管、金融从业人员、中介组织人员以及非法获取内幕信息人员等全链条追责,为司法办案提供参考借鉴。

最高检经济犯罪检察厅厅长杜学毅表示,检察机关将持续加大对财务造假、侵害上市公司利益等重点领域犯罪的惩治力度,对内幕交易、操纵证券市场等犯罪保持高压惩治态势;加强对证券领域新情况新问题的研究,准确认定利用金融衍生品操纵市场,利用私募、信托产品实施场外配资等

证券犯罪新手段,及时揭露和打击新型金融违法犯罪。检察机关还将在完善证券检察工作机制、加强检察履职与行政监管协同等方面进一步发力,并通过编发典型案例等方式引导诚信经营、合法交易、依法履责,促推资本市场健康稳定发展。

(新华社记者 刘硕 邢拓)

### 图片新闻

TU PIAN XIN WEN

## 对校园欺凌说“不”

为深入开展法治教育,增强青少年法治意识和自我保护意识,近日,泸州市人民法院“泸法麒麟”普法志愿者走进开学第一课,与同学们展开了一场零距离的对话,引导大家学会保护自己,关爱他人,对校园欺凌说“不”。图为普法志愿者引导同学们拒绝校园欺凌。

(代红 蔡金 易雪瓶 摄影报道)



### 法 治 在 线

**本报讯** 按照《四川省行政规范性文件管理办法》要求,近日,眉山市人民政府办、市司法局组成检查组,莅临青神县开展行政规范性文件相关事项检查工作。其间,检查组详细查阅了青神县2024年政府发文,并召开了座谈会。青神县司法局副局长对2024年度行政规范性文件的管理情

况作了汇报。青神县司法局、县政府办、县民政局就相关工作进行了交流发言。

针对青神县行政规范性文件管理,检查组提出了三点要求:一要加强对部门、乡镇的业务指导,提高行政规范性文件制定的质量;二要贯彻执行《四川省重大行政决策程序规定》。

下一步,青神县司法局将重点围绕合法性审查开展以下工作:一是对

定》,严格执行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查等决策程序;三是要深化公平竞争审查的联席制度,加强程序、标准、意见、监督衔接,并积极推进合法性审查和公平竞争审查制度的衔接和落实。

下一步,青神县司法局将重点围绕合法性审查开展以下工作:一是对

照检查问题,逐项落实整改,确保行政决策合法合规;二是按照《四川省重大行政决策程序规定》,做好重大行政决策目录的编制,严把决策审查红线;三是充分发挥合法性审查兜底作用,加强与政府办、市场监管部门的配合,形成审查合力。

(本报记者 苏文保)

## 眉山市司法局开展行政规范性文件相关事项检查

况作了汇报。青神县司法局、县政府办、县民政局就相关工作进行了交流发言。

针对青神县行政规范性文件管理,检查组提出了三点要求:一要加强对部门、乡镇的业务指导,提高行政规范性文件制定的质量;二要贯彻执行《四川省重大行政决策程序规定》。

下一步,青神县司法局将重点围绕合法性审查开展以下工作:一是对

定》,严格执行公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查等决策程序;三是要深化公平竞争审查的联席制度,加强程序、标准、意见、监督衔接,并积极推进合法性审查和公平竞争审查制度的衔接和落实。

下一步,青神县司法局将重点围绕合法性审查开展以下工作:一是对

照检查问题,逐项落实整改,确保行政决策合法合规;二是按照《四川省重大行政决策程序规定》,做好重大行政决策目录的编制,严把决策审查红线;三是充分发挥合法性审查兜底作用,加强与政府办、市场监管部门的配合,形成审查合力。

(本报记者 苏文保)

## 邻水县公安局强化道路交通安全管理 保障群众出行安全

严密监管,消除源头隐患。该大队联合交通运输等部门,对运输企业和客运站点客运驾驶人准驾车型、长途客车是否配备双驾、趟次安全例检和“三不进站七不出站”等安全制度的执行情况、挂靠经营、GPS安装使用和监控制度等情况进行严格检查。

同时,针对发现问题,督促责任单位、责任领导、责任人跟踪督促整改,确保客运交通安全。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

根据农村道路交通事故特点,该大队组织召开专题工作会议,有针对性地对雨雪冰冻天气道路交通管理工作进行安排部署。要求全体民警以强烈的责任感和事业心,高度重视恶劣天气下道路交通事故管理工作,切实保障群众的生命财产安全。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

针对发现的问题,督促责任单位、责任领导、责任人跟踪督促整改,确保客运交通安全。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

重拳出击,掀起整治声势。该大队严格落实24小时勤务模式,严查无证驾驶、酒后驾驶、超员超速、货车超载、涉牌涉证等严重交通违法行为。

预防、早管控。同时,遇大雾、暴雪、结冰天气,出动警力加强路面巡逻管控,引导车辆安全通过危险路段。

调整勤务,配全警用装备。该大队严格落实大队领导带班和24小时值班备勤制度,同时,要求全体民辅警规范执勤执法,认真落实各项安全防护措施,在恶劣天气下进行交通疏导时,必须穿戴雨衣、筒靴、反光背心等防护装备,并按要求设置警示标志、警示牌,规范警用车辆停放,避免涉及民辅警的意外事件发生。(冯文杰)

大力宣传,增强安全意识。该大队主动与气象部门加强联系,利用电视、新媒体、短信等,向社会各界发布气象信息和雨雾冰雪天气下驾车安全常识、路况信息等内容,切实做到早发布、早预警。

大力宣传,增强安全意识。该大队主动与气象部门加强联系,利用电视、新媒体、短信等,向社会各界发布气象